

# 村企联手办物业 赋能治理促发展

8月11日,成都高温依旧,但在新 津区宝墩镇迎先村新镇三期的居民们 心里却倍感凉爽,因为小区物业为他 们送上了解暑绿豆汤,而更让他们欣 喜的是小区半年来的可喜变化。"自从 华禹经纬物业公司进场后,不仅环境 卫生改善了,而且经常有各种活动,大 家居住起来也舒适多了。"居民们对此 连连称赞。据了解,居民口中的华禹 经纬是由迎先村党委牵头成立的物业 公司,也是新津区第一家由村企联营 的物业企业。

#### 回应诉求 村企联合成立物业公司

新镇三期是宝墩镇迎先村第一 个农民集中安置小区,于2016年交 房,共5栋12个单元,安置户数1257 户。2019年3月,新镇三期第一家合 作物业单方面解约,小区自此进入了 无物业时代,后由村委会进行代管, 开始实行小区自治。"小区自治这3 年,由于缺乏专业管理和维护,农集 区的问题暴露无遗,电瓶车乱停乱 放、电线私拉乱接、设备设施缺乏维 护,小区混乱不堪,居民投诉不断。" 迎先村党委书记刘德金谈起3年前小 区的状况时直摇头。

为了回应居民群众的呼声,彻底 解决新镇三期的治理难题,迎先村 党委便萌生了成立物业公司的想 法。经过多次讨论,村委会决定采 取与第三方合作的形式,引入先进



小区物业为居民送上解暑绿豆汤。

的管理模式,培养村上自己的物业 管理人才,在推动小区治理的同 时,还能解决村民的就业问题。去 年4月28日,迎先村自己的物业公 司华禹经纬正式揭牌成立,村集体 占股20%,新镇三期便是公司第一 个签约客户。

#### 由"乱"到"治" 小区治理初显成效

今年春节,华禹经纬正式入驻 新镇三期,居民们欢呼雀跃,喜迎 自己的新管家。但是,当"管家" 走进新镇三期的时候,心情却与居 民们截然不同。"在我的从业经历

里,从未管理过如此混乱的小区, 一开始完全无从下手。"华禹经纬 新镇项目负责人张真告诉记者,刚 接手新镇三期时,小区可谓满目疮 痍,小区环境脏乱差,各类设施破 败不堪,甚至还有居民在单元楼门

"我们首先从基础设施着手,对 小区的供配电系统、给排水系统、消 防系统、电梯系统进行了全面的检 查和维护。同时,为了给居民们营 造优美、舒适的环境,我们还对小区 绿化进行规划和梳理。"张真介绍, 他们除了在硬件上下功夫外,软性 服务也不落下。通过上门拜访了解 业主诉求,以电话回访开展满意度

调查,组织业主活动营造和谐邻里关 系等等,让小区居民的居住舒适度和 满意度得到有效提升。入驻半年来, 新镇三期初步实现了由"乱"到"治"的

#### 自我造血 壮大集体经济促发展

今年7月,随着迎先村的第二个集 中安置小区新镇四期交房,华禹经纬也 迎来了新业务。"我们将根据党建引领、 物业统筹、共建共享的指导思想,依托 村委会、小区业主委员会,形成村党委、 村民业主代表、物业公司三方决策机 制,同时秉承物业规范、品质、热情、高 效的服务宗旨,导入物业先进的管理标 准、管理制度、培训系统,促进管理水平 与业主满意度双效提升,把新镇三期、 四期打造成安置房小区管理样板,让小 区邻里和睦、花儿绽放。"张真信心满满 地说。

一直以来迎先村集体经济较为薄 弱,华禹经纬物业公司成立后,便有了 自我造血功能。目前,物业公司已经 是村集体经济发展的引擎,通过就地 招募员工进行培训上岗,不仅增强了 群众的技能,也解决了一部分人的就 业问题。"我们还要不断拓展物业服务 量,扩大物业服务面,培育新的增长 点,以'滚雪球'的方式聚沙成塔,不断 壮大村集体经济发展规模。"刘德金

华西社区传媒记者 杨铠 受访者供图

## 服务感动业主 "爱心投递"表心意

8月12日,成都市住房和城乡建设 局发布《关于表扬物业服务行业新冠 肺炎疫情防控先进项目和先进个人 (第一批)的通报》,6家先进单位受到 表扬,成都中铁二局瑞城物业管理有 限公司名列其中。

成都"7·15""7·20"新冠肺炎疫情 发生后,成华区疫情防控措施不断升 级,在猛追湾街道与踏水社区的组织 下,中铁二局瑞城物业人员、玛塞城业 主委员会成员和小区志愿者勇当抗 "疫"逆行者,这支由"社区+物业+业委 会+业主"组成的"基层战疫队伍"携手 筑牢疫情防线,共同守住了平安家园。

### 总结优化方案 加速核酸检测

这是一场无声的战役,也是一场 众志成城的战斗。疫情发生后, 玛塞 城物业中心立即加强了24小时门岗和 人员管控,严格落实"四问四登记"、公 区消杀等措施。随后20多天的时间 里,玛塞城小区先后完成了13轮、累计 近4万人次核酸检测。物业中心的工 作人员和业委会成员,在超过35度的 气温下,圆满完成了搭建核酸检测场 地、维持秩序、组织业主有序完成检测 等任务。"下楼做核酸非常有序,物业 都是挨着楼栋通知下去,业主们配合



物业人员坚守核酸检测点位维持秩序。

度相当高,不拥挤也不用长时间排 队。"业主李女士有感而发。

为了使核酸检测更加快捷高效 安全,每晚11点检测工作完成后,社 区、物业、业委会的工作人员都会在 一起总结优化布置方案,反复推敲检 测环节,将小区全员核酸检测时间从 原来的5小时提速到只需3小时。

在成华区发布实施院落封闭式 管理的通告后,物业工作人员连夜 制作了1958户封控登记表格,确保 第二天一早就能开展有序的出入管 控工作;面对业主微信群中如弹幕 一般的信息,客服人员耐心解答,及 时协调解决业主的各种需求;物业 及时通报小区防疫动态,始终让业 主绷紧疫情防控之弦;保洁人员每 天巡回小区6次,不放过330层楼的 每一个角落……中铁二局瑞城物业 人始终坚守岗位、负重前行,用行动 为小区筑牢了疫情防控安全屏障。

#### 物业认真负责 业主真心感谢

连续20余天的连轴转,物业人 员的体力与精力严重透支,但业主

们的"爱心投递"很快就让他们满血复 活了。"我们的物业真的很认真负责, 作为业主只希望表达一下感谢之情。" 100余位业主自发在微信群中发出红 包,表达对物业工作人员的感谢。看 着业主们发自肺腑的真心话语,物业 工作人员连续加班的疲惫之感被驱散 开来,也更加坚定了他们打赢防疫攻 坚战的决心。

高温天气下,来小区开展核酸采样 工作的医务工作者们穿上防护服后,里 面的衣服全部湿透,时间一长还增加了 中暑风险。"业主朋友们,在家中冻一些 冰块,做核酸检测时拿下楼,咱们给'大 白'们解暑降温。"在业委会的倡议下, 业主们纷纷在冰箱中冻冰块、冰袋送给 在核酸采样点位的医务工作者等工作 人员。"送冰行动"不仅将清凉送到了在 场工作人员身边,更送到了他们心中。 "疫情见人心,我相信通过疫情的考验, 我们和业主的距离更近了,未来我们齐 心协力必能将小区建设得更好。"物业 中心相关负责人说道。

疫情防控的关键时刻,玛塞城全 体物业工作人员与业委会、业主志愿 者用努力与奋斗换来了零确诊、零感 染,玛塞城终于在8月2日顺利解封。

> 杨琴 华西社区传媒记者 胡晴琴 受访者供图